Ученическое самоуправление:
В школе работает орган ученического самоуправления – Ученический совет. В Совет путем выборов попадают самые достойные ребята, которые работают в нем в течение учебного года до следующих выборов.
Создан орган ученического самоуправления из учащихся 5 – 11 классов, который оказывает неоценимую помощь организаторам в самоуправлении жизнедеятельностью школьного коллектива. Был объявлен конкурс «Лучший класс года», разработаны и изучены положения  о конкурсе.
Ежемесячно проходили заседания ученического самоуправления, где ребята обменивались ходом работы в классе, анализировали работу каждого классного коллектива и подводили промежуточные результаты конкурса «Лучший класс года», получали хорошую зарядку для осуществления своих дальнейших планов по активизации  работы в школе
Органы ученического самоуправления нужны и полезны для успешной социализации учащихся, для содержательно - продуктивного общения, для научения детей реализовать себя в рамках тех или иных социальных ролей.
Есть у детей самотекущая жизнь, для которой свойственны субкультурные проявления, и эта жизнь отражает в значительной мере реалии сегодняшнего дня во всех их проявлениях. Анализ ученического самоуправления показал, что уровень самоуправления в старших классах выше, чем в классах средней школы. Это связано с возрастными особенностями и активностью учащихся, заниматься самоуправленческой деятельностью.
Деятельность ученического самоуправления в 2017-2018 учебном году можно признать удовлетворительной, но предстоит большая работа по созданию более действенной системы работы этого органа управления. Это необходимо сделать еще и потому, что в школе созданы все условия для всестороннего развития детей.
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